

出國實習心得報告內容大綱

系所、年級	國際企業系、二年級
姓名	張耘睿
國外實習國家(含城市)	日本〈千葉〉
國外實習機構	三協会社
國外實習期間	7/2 至 8/15 號
<p>1. 緣起:我本來是個夜校生今年剛要轉去日校，剛好我們國企系今年暑假有一個很好的日本實習機會，在主任與母親和日校老師的協助下讓我可以有這個機會去日本實習，我真的非常的感謝他們。</p> <p>2. 國外實習機構簡介:這是一間非常有規模的公司，這間公司在日本有三家公司在國外也有大陸與美國各一間分公司，這個公司做的東西主要是自創品牌的自動電鑽機，還有製做汽車零件與探照燈等等的電器用品，額外分公司還有製作防火布與汽車檢查的工作。</p> <p>3. 國外實習企業或機構之學習心得:我覺得在這間公司能學到很多日本人的禮貌與精神，在公司裡面我看到他們每天早上都會勤奮的打掃讓自己的工作環境能夠保持清潔，也看到了他們有活力的一面，他們每天早上都會說說自己最近工作的狀況還會一起跳早操最後一起鼓勵彼此讓所有人都能夠快樂又有活力的上班，真得是非常值得學習，而且日本的機械真的非常的進步，很多東西都是我從來沒見過的且非常的方便真的是令我大開眼界。</p> <p>4. 國外實習之生活體:三協公司對我們真的是非常的照顧，這個公司是週休二日制的，公司的井上優子小姐第一天非常熱心的開著公司的車到稻毛車站來迎接我們幫我們載行李，讓我覺得非常的感謝，隔天早上她特地買好健康飲料來帶我們走路去公司認識家裡附近的新環境，去公司之後所有的同事都非常的熱情與我們問早，還有同事送我們一些見面禮當作小禮物真的非常的有禮貌，而且日本公司的同事們雖然不會講中文但還是會找一些特別的翻譯軟體試著跟我們溝通，真的是非常的熱情。</p> <p>過幾天後公司體諒我們住的地方與公司有點距離還特地準備了兩台腳踏車給我們使用，讓我們可以自行騎單車去吃飯、車站、公司等等比較遠的地方，三協公司對待我們真的是特別的用心，我真的非常感謝他們的幫忙，在日本我還交到了很棒的日本朋友，因為公司沒有人會講中文公司特地為了</p>	

我們從成田外語大學找了一位中文系的日本學生與我們認識，真的對我們幫助很大，畢竟在日本人生地不熟語言又不太相通能認識會中文又會日文的朋友真的是非常的開心，在日本的這段期間我週一到周五都在公司學習組零件與日文的翻譯，假日的時候公司的人常常會擔心我們人生地不熟不知道該去哪裡玩，公司有些熱心的同事常常會給我們優惠卷或者他們覺得好吃好玩的地方介紹給我們知道，我們第二週下班後的晚上同事們還很熱心的邀約我們一起去吃聞名已久的日本燒肉，日本的燒肉店氣氛真的是非常的好，不僅裝潢美麗、員工服務態度也是一流的，美味的燒肉就更不用說了真的是非常的美味，假日的時候公司介紹的成田外語大學的學生也會熱情的邀約要帶我們去日本的景點走走看看，這次來日本認識到這麼多朋友讓我覺得非常的棒，這次到日本看到了很多聞名已久的景點，例如:日本的晴空塔、東京鐵塔、台場、富士山等等……。

去日本真的是一個非常棒的體驗，雖說出國在外最擔心的就是迷路，但是在日本真的是不用擔心這個問題，只要你會問又聽得懂基本上要去哪裡都是絕對沒問題的，日本的 JR 電車真的是非常的方便，不管在哪裡都有車站，有時即使走路 20 分鐘就可以到下一個車站了所以根本不用擔心迷路的問題，只要問問附近的日本朋友們他們都會熱心的告訴你離這附近最近的車站在哪裡，你只要找得到車站就可以找到回家的路，公司還很熱心的送我們煙火招待券有沒有票真的是差很多，我們第一次去淺草看免費的煙火大會真的是大開眼界，日本人真的是非常注重看煙火的節日，他們會提早四到五個小時去佔看煙火的點，還會在那裏打地鋪和準備零嘴，但由於看煙火的人太多日本政府每當有當煙火大會時都會有很多公務人員來幫忙指揮交通確保民眾的安全，說真的沒有票要看到美麗的煙火真的是非常的困難，而公司送我們的煙火票是在海邊的票，那天真的是非常的難忘，那天吹著海風做在最前一排看著美麗的煙火聽著主辦單位放的日文歌曲吃著日本當地美食真的是非常享受的一件事，日本真的是一個非常棒的地方，這次實習的經驗真的令我非常難忘，至於我覺得最棒的景點事在台場這個地方，他是一個有非常多景點的觀光聖地，在那裏可以看到十米高左右的鋼彈還可以看到小型的自由女神，最棒的是那裏最有名的彩虹橋，晚上的時候真的是非常的美麗。在日本公司實習最大的考驗不是工作而是語言上的溝通，三協公司的社長真的是一個非常有能力的人，他不僅英文很好中文也很好日文就更不用說了，在國外能遇到一位會中文的人真的是一件非常開心得事情，不過社長真的是一位非常忙碌的人，在公司實習的這段期間跟他見面次數可能沒有超過五次，但他還是為了請我們吃飯還特地撥出自己寶貴的時間，還用中文陪我們聊天，真的是非常的感謝他。

三協公司真的非常的好，暑假期間為了員工們著想還有放國定假日九天左右，剛好裡面有三天是在我們回台灣之前放的加上六日總共五天，讓我們最後五天能在日本到處走走看看，成田外語大學認識的朋友還特地帶我們去

日本東京迪士尼樂園，正因為她是中文系的所以我們溝通上是沒有任何問題的，去迪士尼的時候她還告訴我們一些迪士尼的歷史，原來迪士尼是一個日本人從小到大的夢想王國，在迪士尼裡面不管你看的多遠你是絕對看不到外面的城市，也絕對看不到任何的烏鴉，因為那些東西會破壞孩子們心中的夢幻國度，聽說迪士尼的外圍有一層電波讓人們看不到外面的世界只能看到天空，而且那層電波還能隔絕烏鴉真的是非常的厲害，在日本居住時看到他們垃圾分類真的做的很好，即使日本烏鴉真的很多他們也會在社區外圍放一個烏鴉進不去的鐵圍在裡面做好垃圾分類，而且他們街道上真的也是非常的乾淨幾乎看不到大型垃圾，他們的環保觀念真的做得非常的好，最後一天成田外語大學的朋友還邀請我們一起去吃日式居酒屋，真的非常好吃而且氣氛也非常的好，道別之時他們還送我們精緻的小禮物，日本人與別人到別的禮貌也是做得非常的好，在道別對象沒離開之前他們會一直站在原地跟你揮手直到你離開為止，這真的是一種非常特別不一樣的感覺，也讓我學習到很多。

5. 國外實習之具體效益:

這次實習學習到了很多的禮儀與禮貌，也學習到他們對於工作上努力認真的態度，當然我的日文程度也更上一層樓了，額外我也見識到了外面的世界，看到了不同的世界看到了不同的人，我真的覺得這次能去日本是一次非常特別的經驗，可以讓人成長很多，也交到了很多國外的朋友。

6. 感想與建議:

我覺得這次能去日本真的是一個很棒的經驗，在日本得這段期間唯有開心沒有辛苦，能在這麼一間這麼棒的公司工作，即使做的再多也會笑著回家的，在日本不管是誰都會非常熱心的幫助我們，而且他們的交通也做得非常的好，在日本這段期間我發現行車都會禮讓行人與單車，而且彼此互相借個過都會禮貌的微笑點頭，讓我覺得這個國家的制度真的是做的非常好，在他們那裏工作你不會覺得很痛苦，因為幾乎所有的人都很尊重對方，即使對方做的不好他們也只會耐心的教導我們，並不會破口大罵不會認為那是我們應該會的，而且做的好他們還會給予鼓勵請我們喝飲料或者是口頭上的讚美，這些事都是能讓員工素質提高的方法，讚他們那裏你遠永不會聽到責備只會聽到鼓勵與讚美，不僅僅是對我們這些外地來的實習生，看到公司的同是彼此之間互相幫忙又有禮貌的問好，讓我知道這就是為什麼他們東西的品質能獲得世界認可，因為他們都是以快樂的心情對待自己的工作所以做的開心自然品質也會跟著好，我覺得這次去日本真的能學習到很多。